

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1990

ЧЕТВЕРГ

26

АПРЕЛЬ

№ 17 (4192)

Основана
15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю



СТОЛЕТИЕ ПЕРВОМАЯ

1 МАЯ 1990 года международное профсоюзное движение будет отмечать столетие этого великого дня единства и международной солидарности.

Родившийся в ходе борьбы за 8-часовой рабочий день, будучи символом международной скорби по поводу чикагских жертв, праздник Первомая всегда выражал стремление трудящихся всех стран, объединиться вокруг общих требований и чаяний. Именно это стремление вдохновляет и направляет одно из широчайших всемирных движений в человеческой истории — международное профсоюзное движение, являющееся выражением международной солидарности.

Столетие Первомая напоминает нам об огромных жертвах пионеров профсоюзного движения, которые, несмотря на жестокие репрессии, вели мужественную борьбу за обретение права на создание своих организаций и на обеспечение достойных условий жизни для людей. Лишь такая борьба всемирного масштаба смогла обеспечить принятие национальных законодательств и международных нормативов труда, начиная с признания в 1919 году МОТ 8-часового рабочего дня в качестве международной нормы. Эта победа вдохновила профсоюзное движение всех стран на борьбу за лучшие условия жизни и труда, за профсоюзные права,

демократические свободы, мир и социальный прогресс.

Взаимосвязь таких вопросов как мир и занятость, разоружение и развитие, демократический процесс и профсоюзные права, новый экономический порядок и внешний долг, а также растущая взаимозависимость мировой экономики способствуют развитию различных форм сотрудничества и совместных действий между профсоюзами и всеми другими демократическими силами, ведущими борьбу за социальное развитие на основе полной занятости, справедливой заработной платы и улучшения условий труда, включая сокращение рабочего времени. Новая ситуация требует в этом более широкого и эффективного участия трудящихся, что предполагает новую, более активную роль профсоюзов в обществе. Эти интересы и требования углубляют необходимость более широкой международной солидарности с целью достичь успеха в борьбе.

XII Всемирный конгресс профсоюзов, который будет проходить в год столетия Первомая с 13 по 20 ноября 1990 года, может предоставить возможность для проведения такого глобального профсоюзного диалога.

Из «Заявления о столетии Первомая» 42-й сессии Генерального совета Всемирного Профсоюзного Движения.

На Доску почета

За высокие показатели в выполнении плановых заданий и принятых социалистических обязательств, активное участие в общественной жизни коллектива на Доску почета комбината занесены:

- Ган Петр Васильевич — формовщик ЦСП,
- Ульянова Надежда Ивановна — воспитатель ясли-сада № 26,
- Ильин Анатолий Никитич — машинист электролафета ЦСП,
- Кочнева Татьяна Юрьевна — зав. отделом комплектования и обработки литературы профсоюзной библиотеки Дома культуры,
- Кузнецов Виталий Иванович — сушильщик участка тепло-вкладышей,
- Суворов Валентин Иванович — инженер-конструктор ЦЛАМ,
- Романов Михаил Александрович — машинист экскаватора рудника «Окладнево»,
- Михайлов Валерий Николаевич — водитель АТЦ,
- Терентьева Ольга Вениаминовна — составитель массы цеха № 6,
- Скворцова Валентина Михайловна — лаборант ЦЗЛ,
- Иванчикова Раиса Викторовна — медсестра санатория-профилактория,
- Карамышев Альберт Иванович — машинист экскаватора рудника «Усть-Брынкино»,
- Григорьев Александр Яковлевич — модельщик РМЦ,
- Сергеев Михаил Яковлевич — плотник РСУ,
- Кукишев Николай Михайлович — токарь цеха № 2,
- Соловьева Валентина Николаевна — ствольной гл. ствола шахты «Шиботово»,
- Гейнц Иван Филиппович — слесарь цеха № 4,
- Гречина Роза Алексеевна — аппаратчик ЦЭС.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПРАЗДНИКОМ!

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты, комитет ВЛКСМ и совет трудового коллектива сердечно поздравляют рабочих, ИТР, служащих, ветеранов партии, пенсионеров, находящихся на заслуженном отдыхе, с праздником 1 Мая — Днем международной солидарности трудящихся.

Желаем всем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и успехов в труде.

НОВОСТИ ДНЯ

Состоялось совместное заседание профсоюзного комитета, совета трудового коллектива, комбината, руководства цехов и отделов, на котором рассмотрен ряд вопросов.

Заслушана информация генерального директора комбината Н. А. Новикова о работе предприятия за I квартал 1990 года.

Подведены итоги соревнования среди цехов и шахт комбината за I квартал. Среди подразделений первой и второй групп — огнеупорных цехов и шахт — победителей нет, так как ни у кого из них не выполнены условия соревнования. По третьей группе звание «Лучший цех» присвоено коллективу железнодорожного цеха, по четвертой — электроремонтного участка и по пятой — це-

нтральной лаборатории метрологии.

Рассмотрен вопрос о выплате ветеранам войны комбината разового вознаграждения в честь 45-летия со дня Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Постановлено: выплатить каждому ветерану в порядке утвержденного советом ветеранов войны и труда комбината, по 45 рублей.

Рассмотрены вопросы о ходе подготовки базы отдыха «Пирос» и пионерского лагеря им. Ю. Гагарина к летнему оздоровительному сезону, о работе подразделений комбината в предпраздничные и праздничные дни, о компенсации затрат на перевозку строительных материалов застройщикам индивидуальных жилых домов в п. «Северный» и ряд других.

Почетное звание

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 апреля 1990 года за заслуги в области металлургии и многолетний добросовестный труд почетное звание «Заслуженный металлург РСФСР» присвоено Новикову Николаю Александровичу — генеральному директору Боровичского комбината огнеупоров имени В. И. Ленина.

В ДЕТСАД ПРИШЛИ АМЕРИКАНЦЫ...

СООБЩЕНИЯ в прессе о поездках советских ребят за рубеж и ответные визиты иностранцев в нашу страну перестали быть событиями, что называется, «из ряда вон». Но для Боровичей это пока своего рода сенсация. После турне наших школьников в Америку, ребята из Вестала (близ Бингамтона) приехали в Россию.

Много можно рассказывать о их впечатлениях о городе, людях, образе жизни в нашей стране. Дни составлены по четкому графику экскурсий. Такой своеобразной экскурсией стало для американцев посещение детского сада № 12 нашего комбината.

Заинтересовала эта экскурсия ребят потому, что для Америки не присущи подобного рода заведения. Детей до 5 лет воспитывают в семье, и только потом отдают в дошкольные учреждения при общеобразовательных школах на воспитание сроком 2—3 года. Поэтому можно себе вообразить интерес у иностранцев к шкафчикам с одеждой, маленьким спальням, детским участком.

Надо отдать должное инспектору Т. А. Шабалиной, заведующей Л. В. Лысенко, всему обслуживающему персоналу —

детский сад находится в образцовом порядке. Новое современное строение прекрасное оборудование, изобилие игрушек, чистота и порядок — все это радовало глаз.

Утренник, который проводила воспитатель Людмила Александровна Кезерова, был посвящен Дню рождения В. И. Ленина. Но закончился он не совсем обычно. После выступления детей свои музыкальные номера предложили в подарок американские школьники. Их песенки про чайник и маленького человечка вызвали много восторга у малышей, тем более что пели их ребята на русском языке, да еще и со своеобразным изображением вещей, о которых шла речь. Но особое впечатление, навеянное, осталось от того, когда 17-летние школьники принялись ползать по полу с ребятами, катать машинки и паровозы, играть в «Огонек» и другие шумные подвижные игры, названия которых я даже не знаю. Удивительно то, что не существовало никакого языкового барьера, да еще — полное отсутствие какой-либо закомплексованности у иностранцев. Все воспринималось как должное: бегать — значит бегать, петь — значит петь, играть — значит играть.

Когда пришло время прощаться, ребята обменялись сувенирами: школьники оставили на память краски, карандаши, пластилин и даже что-то похожее на карманный компьютер — маленький электроорган. А с собой унесли русских традиционных матрешек. А еще оставили запись в книге отзывов о встрече, которую я привожу, не исправляя стилистических ошибок, чтобы не терять смысл:

«Нам очень понравился наш визит в Ваш детский сад. Особенно американские ученики любят, как дети хорошо пели, танцевали и говорили стихи. Мои ученики сразу подружились с маленькими детьми, и они хотят привезти их домой, в Америку. Нам также нравятся условия в саду. Все хорошо украшено. Я заметила, что между детьми и воспитанниками хорошие отношения. Большое спасибо за красивые подарки и за внимание на нас. Мы с удовольствием приедем еще раз.

Миссис Джоанна Барто
и ученики из Вестала.

Ну что ж, закончить можно только выражая надежду, что такая встреча не станет последней.

А. КРИСТАЛОВА.

XXX ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМБИНАТА

ПУТЕМ ОБНОВЛЕНИЯ —

ДОКЛАД СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА В. Ф. АЛЕКСЕЕВА

Окончание. Нач. в № 16.

А мы почему-то до сих пор считаем за свободу вседозволенность, распухенность.

Трудовая дисциплина за последние два года у нас ухудшилась. А только в I квартале 1990 г. мы прогуляли 357 раз (308 — в 1989), потеряли 941 человеко/день (696 — в 1989). Ослаб спрос администрации, а потуги общественных формирований результат дают небольшой. Нужно всем хорошо усвоить, что мы входим в самую критическую точку экономических преобразований. Удержаться на плаву, не теряя темпов производства, поможет передовой ум и величайшая ответственность и дисциплина. Вранье и очковительство не пройдет. А по этим моментам только по одному отделу снабжения у нас можно книги писать.

Пропагандой ответственности, критикой нерадивых и должны в трудовых коллективах заняться сегодня коммунисты в первую очередь, и особенно руководители.

Товарищи! До начала XXVIII съезда КПСС осталось два с половиной месяца. Будут ли его решения судьбоносными, зависит и от нас с вами. Кто будет нас представлять на съезде, как мы поработаем над проектами Платформы и Уста-

ва?

Все парторганизации включились в эту работу. Поступил ряд предложений, которые новый партком должен будет оформить и направить в ЦК КПСС, а копию вручить как напутствие, избранному прямым голосованием, делегату съезда.

Безусловно, эти два документа — шаг вперед в партии. Однако сегодня уже вызывает озабоченность декларативность Платформы и даже Открытого письма ЦК КПСС к коммунистам страны. Декларативность в том, что мы порываем с командно-административной системой, а на деле движения почти нет. Утверждение, что партия выражает интересы всех трудящихся, на сегодня уже не является правильным. Слишком много течений, взглядов, настроений среди людей. Декларативным представляется и обещание об отдельном жилье на каждую семью в 2000 году.

Были высказывания за более четкое определение первичек, более четкое обозначение условий приема и механизма прекращения членства в партии. Отсутствует и механизм поддержания партийной дисциплины и партийного воздействия на членов КПСС, допускающих отклонения от ус-

тавных требований. Нигде у нас не отвергается принцип демократического централизма, но требуется более предметно изложить суть нового его понимания. Встречаются моменты двойного толкования, например, по расходованию денежных средств и формированию структур. Предлагается ограничить правомочностью 1/2 присутствующих на собраниях коммунистов даже и отчетом, (а не 2/3 в проекте).

Нельзя сегодня умолчать и об отношении наших парторганизаций к «Демократической платформе». Многими, особенно старшим поколением, она осуждается полностью, но есть и колеблющиеся. Если проследить свое отношение к основным моментам разногласий, то они следующие: ДП старается поставить КПСС вровень с другими партиями, отвергая ее борьбу за авангардную роль. Но ведь любая партия является авангардом каких-то социальных сил, любая партия борется за власть и в этой борьбе получает большинство, становясь лидером общества, или меньшинство.

ДП напрочь отвергает организационное построение партии по принципу демократического централизма территориальному и производственному. По этому поводу в докладе уже

было сказано. По оценке многими ДП нацелена на раскол партии изнутри. Видимо это течение даст себя знать и на съезде. А всем нам нужно еще раз серьезно осмыслить возможности альтернативных предложений, в том числе и платформы, продолжив эту работу в парторганизациях.

XXVIII съезд должен решить главную задачу — через убеждение, аргументированные доказательства выработать самую прогрессивную, передовую, всеми принимаемую программу действий и концепцию развития нашего государства. Часть членов КПСС не воспримет ее, значит мы должны отмежеваться от них в случае категорического неприятия ими консервативного торможения. Массу же колеблющихся надо убеждать в правоте нашего дела. Партия в основной массе своей должна сохранить свои ряды, иначе в случае раскола она значительно ослабнет. А этого допускать нельзя.

В ходе подготовки конференции мы обращались в партийные организации с просьбой дать свои предложения по структуре парткома и его аппарата. Большинство парторганизаций высказались за его сокращение. Партком, как вы уже слышали, предлагается избрать

в количестве 15—20 человек. А по поводу аппарата мнения разошлись: от его ликвидации до сохранения существующей структуры. Преобладает мнение частичного сокращения, так как все хорошо понимают, что аппарат, профессионально занимающийся парторботой, необходим. Вопрос этот был рассмотрен на комиссии по формированию состава парткома. Предложено, исходя из того, что: 1. сегодня структурой ЦК занимается ЦК КПСС по действующему Уставу, а решений по этому вопросу никаких нет; 2. в проекте Устава эта задача вменяется обкомом по согласованию с парткомами, но он еще не принят съездом; 3. бюджет по содержанию аппарата уже сформирован на 1990 год, поручить партийному комитету рассмотреть этот вопрос после XXVIII съезда КПСС. Наметки наши по сокращению аппарата уже имеются. Они учитывают тенденцию сокращения парторганизации и, как следствие, формирование бюджета парторганизации.

Товарищи, я надеюсь, что по всем поднятым вопросам, сегодня состоится конструктивный разговор, в основе которого будет лежать тревога как за судьбу партии в целом, так и нашего трудового коллектива и парторганизации.

ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПРЕНИЯХ

Первым слово в прениях взял начальник ЖДЦ, член парткома В. Н. Белов. — В газете «За огнеупоры» недавно был опубликован материал начальника технического отдела В. П. Мигалы «В помощь пропагандистам», — говорил он. — В нем сказано, что предстоит осуществить в XIII пятилетке по техническому развитию комбината. Кажется, все хорошо. Но на мой взгляд, однобоко. Желдорцеху не уделено никакого внимания. За 25 лет в цехе заменили только три крана. Склад, что находится на Перевалке, отдала железнодорожной станции. Сырье идет, а куда его складировать? Комбинат не готов принимать его, потому что нет подготовленных площадок. Теряем дорогостоящее сырье. Но никто об этом не задумывается. Пора построить механизированный склад сырья, проект готов уже 10 лет. Но нет желания. 230 тысяч тонн привозного сырья должны получить в этом году. А где его хранить? Пять лет назад секретарь обкома заверил нас, что будет произведена реконструкция железнодорожной станции. Но сдвигов никаких нет. Поступление грузов увеличивается, делаем большие маневры. Когда же кончим болтать? Пора отвечать за все обещания. И почему сегодня на конференции нет представителя обкома партии? Впервые такое. Это игнорирование нас, нашего коллектива.

— Я, в принципе, согласен с положениями проекта Устава КПСС, — сказал начальник смены цеха № 3 секретарь партийной организации С. Ю. Калачев. — Отказались от демократического централизма наполовину, пора это сделать. Первичные организации сами должны решать, что делать, а надо ждать XXVIII съезда, а самим определить, какой процент собирать взносов, сколько денег оставлять, состав парткома и т. д. Нас здесь 450 человек, и надо сегодня решить все эти вопросы.

Не надо никого никуда тащить, надо оставлять только настоящих членов партии. В пресекте определен учет чле-

нов партии, его порядок утвержден ЦК партии, надо этот порядок вводить первичным партийным организациям. Еще в проекте Устава написано, что руководители партийных организаций избираются, как правило, на альтернативной основе. Надо точно это выполнять. Наверное, расширенный партком надо, потому что мы все заняты на производстве. Для того, чтобы руководить партийной организацией, нужен один секретарь и совет секретарей, желающих работать. Предлагаю такую схему: секретарь, плюс совет секретарей, плюс хозрасчет. Партком должен иметь 50 процентов от взносов и направлять их на свои нужды.

— Я в целом согласна с опубликованными проектами Платформы и Устава КПСС, — говорит инженер-технолог, секретарь парторганизации ЦСП Г. А. Задорожная. — На нескольких вопросах хочу заострить внимание.

Я за создание компартии РСФСР, так как считаю, что предвзятое отношение граждан разных национальностей к русским людям связано с отожествлением ЦК КПСС с ЦК Компартии РСФСР. Считаю, что КП РСФСР должна быть равноправной в ряду КП союзных республик.

Наделить ЦК КП союзных республик правом в случае несогласия с решениями центральных руководящих органов партии требовать обсуждения вопросов на Пленуме ЦК КПСС.

В вопросах экономического развития считаю, что как можно быстрее надо переходить на рыночные отношения. Только конкуренция заставит серьезно заниматься качеством. Модные повести типа ГЭК, Госприемки, КСУКП считаю сплошным обманом. Идея их может быть и хороша, но оторвана от жизни.

По решению жилищного вопроса до 2000 года у меня есть сомнения. Считаю, что нужно провести ревизию жилья и восстановить социальную справедливость. Не допускать, чтобы в наших домах были пустующие и большие излишки

жилплощади.

Согласна с тем, что нельзя допустить фракционность в партии.

По количественному составу выборных органов считаю, что пока нет решения о членских взносах, трудно определиться со структурой аппарата.

По взносам предложение наших коммунистов ограничить ими в размере 1 процента.

По составу парткома на нашем партсобрании было предложено сократить партком до трех человек — секретарь ПК, технический секретарь и работник в секторе учета.

Несколько слов по текущей работе парторганизации. В любой первичной парторганизации много честных добросовестных людей, но мало борцов. Нам нужно учиться работать у неформалов, а для этого нельзя быть заморенными и работать строго по плану, а надо уметь партийному руководству выделить главный вопрос, самый основной именно в этот период и направлять все партийные силы именно на решение данного вопроса.

Такими вопросами по нашему цеху считаю следующие: экологический, кадровый (среднее звено, обучение мастеров), снабжения запчастями.

Работу парткома предлагаю признать удовлетворительной.

Зам. секретаря парткома Л. Т. Дмитриева зачитывает телеграмму от коллектива Семилукского огнеупорного завода в адрес партконференции с пожеланиями успеха в работе.

На трибуне — садчик цеха № 4 Г. А. Кейс. — Всех нас — говорит он, — волнует рост преступности среди молодежи. Об этом у меня много сказано в предвыборной программе, и я повторять не буду.

Сегодня невозможно ждать ощутимых результатов в борьбе, профилактике правонарушений молодежи, если действовать по принципу крыловских лебедей, рака и щуки. Этот воз проблем в состоянии вывезти инспекция по делам несовершеннолетних, детские досуговые учреждения, правоохранительные органы, комсомол,

профсоюзы, партийные организации, объединив все свои силы.

Необходимо наладить подготовку специалистов для работы с детьми, создать материальную базу для занятий физкультурой и спортом.

Теперь конкретно. Я считаю, что наш комбинат в состоянии открыть хотя бы два молодежных клуба: один в районе Набережной 60-летия Октября, второй — в пос. Огнеупорщиков. В летний период надо решить вопрос о трудоустройстве молодежи на работу. Думаю, что и открытие летних трудовых лагерей для старшеклассников принесло бы большую пользу.

Вот уже несколько лет ведется усиленная борьба с пьянством. В чем она, т. е. борьба, проявляется? В закрытии многих винных магазинов и пивных ларьков, в введении талонов на водку, открытии коммерческого магазина. К чему это привело? Ввели талоны на песок — исчезли в продаже сиропы, томатная паста и т. д. А пьянство и прогулы на комбинате как были, так и есть. Кто же в этом виноват? В первую очередь, администрация комбината. Ведь что сейчас творится в цехах, особенно после получения аванса? Треть, а то и половина рабочих работают в нетрезвом состоянии, и все это ради плана. Но какая этому цена? Повышенный брак, простои, частая поломка техники и оборудования.

Не пора ли принимать срочные меры и строго наказывать за пьянку и тех, кто их допускает до работы. Думаю, что хуже не будет.

Работу парткома считаю удовлетворительной.

Следующей выступила председатель мандатной комиссии М. Я. Викс:

— Мандатная комиссия докладывает конференции, что выборы делегатов во всех партийных организациях проведены в соответствии с установленным порядком и установленными парткомом нормами представительства: два делегата от 5 членов КПСС. На конференцию избран 501 делегат.

Присутствуют на конференции 453 человека. Три делегата — Зайцев (ЦЗЛ), Ездокимова (ЖКХ), Слесарев (шахта «Шиботово») — отказались явиться на конференцию.

Мандатная комиссия проверила полномочия всех делегатов и признала их действительными.

В партийной организации комбината на партийном учете состоит 1266 членов и 7 кандидатов в члены КПСС. На конференции наиболее крупные организации представлены от партийных организаций шахты «Шиботово» — 42 человека, управления — 52, ЦСП — 32, цеха № 2 — 30, ЦЭС — 30, РМЦ — 24, цеха № 4 — 28, ЖКХ — 27 человек.

Состав делегатов отражает весь спектр нашего общества — рабочий класс, советскую интеллигенцию, женщин, молодежь, ветеранов партии и труда. Наиболее широко на конференции представлены рабочие — 157 человек, или 31 процент от состава всех делегатов. 13 рабочих являются членами советов трудовых коллективов. Делегатами конференции избрано руководителей цехов, подразделений, специалистов — 155 человек. Среди делегатов 13 работников просвещения, 6 — здравоохранения, 8 — культуры.

Перестройка резко повысила уровень требований к партийным кадрам, их ответственность за проведение выработанного партий курса.

Партийные кадры за последние годы обновились, пополнились свежими силами, инициативными, энергичными людьми. Среди избранных на конференцию 32 секретаря партийных организаций, 40 членов партийных бюро, 29 партгрупоргов, 2 секретаря комсомольских организаций, пропагандистов, лекторов, политинформаторов, агитаторов — 63 человека, 5 депутатов городского Совета народных депутатов; это — т. А. Алексеев, Мишарин, Сухарев, Орлов, Честноков, один депутат областного Совета — т. Смирнов.

Самым активным образом во всей работе по обновлению на-

НА УРОВЕНЬ ЗАДАЧ ВРЕМЕНИ

шего социалистического общества участвуют советские женщины. В числе делегатов конференции их 212, или 42,4 процента.

На конференции присутствуют представители 8 национальностей. На конференцию избраны коммунисты разных поколений. Делегаты в возрасте до 30 лет — 25 человек, до 40 лет — 118 человек, до 50 лет — 113 человек, старше 50 лет — 245 человек.

Делегаты конференции: Бобр Алексей Данилович, Дерновский Михаил Менделеевич, Бабич Георгий Иванович, Владимирова Анна Федоровна, Коновалов Яков Андреевич, Терский Василий Михайлович — имеют партийный стаж свыше 50 лет.

По партийному стажу делегаты распределяются следующим образом: с 1927 по 1940 год — 10 человек, с 1941 по 1945 гг. — 28 человек, с 1946 по 1965 год — 154 человека, 309 человек, или 70 процентов вступили в партию в 1966 — 1990 годах.

Из 501 делегата с высшим образованием — 91 человек, с незаконченным высшим — 5, со средним — 350, неполным средним — 39 и начальным — 16 человек.

За боевые и трудовые заслуги 252 делегата награждены орденами и медалями.

Конференция правомочна решать все вопросы.

Эмоциональным было выступление ветерана труда и войны В. Г. Сокова. Он призвал брать пример с верующих, которым можно позавидовать за умение и сплоченность отстаивать свои интересы. А вот другой пример. Многие выступают за то, чтобы отдать здание горкома партии под музыкальную школу или под Дом пионеров. Но это же принадлежность партии. Оно должно стать политическим центром идеологической работы, чтобы туда можно было пойти любому человеку, послушать лекцию, доклад, получить нужную информацию. Он также выступил против многопартийности.

Слово берет председатель комитета народного контроля комбината В. А. Фадеева. — Все проблемы и противоречия, которые за много лет накопились в нашем обществе, очень волнуют сейчас людей, — говорит она. — Поэтому часто слышишь как коммунисты на собраниях, в разговорах высказывают много замечаний о пустых прилавках, о талонной системе, о плохой работе общественного транспорта, о злоупотреблениях в сфере обслуживания. И во всем этом все сегодня винят партию и коммунистов. Что же, надо найти в себе силы и согласиться с тем, что в определенной мере эти обвинения не безосновательны. Но меня лично удивляет положение, складывающееся в отношении к партии в последнее время. Мы заняли какую-то выжидательную позицию. Да! Надо поднимать авторитет КПСС, надо укреплять ряды партии, укреплять единство, и особенно сейчас, когда стала возможна многопартийность, когда усилились нападки на партию, нашу историю. Если посмотреть со стороны на неформалов, то они гораздо активнее нас. У них и платформы разработаны, и все доступные средства информации они используют, хотя своих газет не имеют. А у нас все есть. Даже во время проведения выборов мы выдвинули своих кандидатов и забыли о них. Боритесь как хотите. Когда мы вступали в члены КПСС, в заявлениях все писали: «так как я хочу быть в передовых рядах строителей коммунизма». А теперь, когда стало трудно, сложно и нам действитель-

но надо быть в первых рядах, то многие стали организованно покидать ряды передовых строителей. А кто же будет строить, если не мы?

Так и в народном контроле. Все кивают на недостатки, а бороться с ними предлагают другим. Закон о народном контроле датирован 30 ноября 1979 года, а у нас 1990 год. Закон устарел, но нового пока еще нет. Комитет народного контроля работает по приоритетным направлениям. Это контроль за внедрением в производство достижений научно-технического прогресса, за работой и развитием транспорта комбината, за реализацией программы «Жилье», за выполнением ЦК КПСС и Правительства по вопросам увеличения мяса за счет подсобных сельских хозяйств предприятия, за рациональным использованием материальных и топливно-энергетических ресурсов комбината, за выполнением комплексной программы «Здоровье» и за ходом выполнения природоохранных мероприятий. Как видите, по любой проблеме — работы у нас хоть отбавляй.

Мы ее проводим по двум направлениям. Это — проверки, которые проводятся членами комитета совместно с внештатным активом, и проверки, которые проводятся цеховыми группами.

За период с октября 1989 года комитетом рассматривались различные вопросы — это простои вагонов, вопросы экологии, использования автотранспорта на участке ОКС, использование Норильских контейнеров. Члены комитета, особенно кто работает в комитете не первый год, активно взялись за работу. Часть людей еще только избрана в январе на конференции, их еще нужно учить. Не все у нас еще получается в работе. Особенно мы обратили внимание вот на какой факт. У нас издается много приказов, которые никто не выполняет или очень мало выполняют. То ли за их выполнением нет должного контроля и про них забывают, то ли издадут для того, чтобы как-то отреагировать на тот или иной факт. Поэтому очень тяжело добиваться выполнения постановлений. Ну и не секрет, что частенько можно услышать от некоторых руководителей: «Да брось ты, ну что привязался к этому вопросу, делать тебе нечего». Но мы все-таки не теряем надежду, что когда-нибудь народный контроль добьется уважения на родном комбинате.

У нас на комбинате избрана 26 цеховых групп народного контроля численностью 262 человека. Среди них — 36 коммунистов, правда, это данные на 1 января, а сколько сейчас осталось — не знаю. Как видите, это огромная сила: если бы она в основе своей была не только на бумаге. Есть группы, которые принялись за работу, а большинство даже план еще не составили. Появились и такие факты: на собраниях человека избирают председателем группы народного контроля, а он потом заявляет, что работать все равно не будет. Так получилось в ОРСе. Или давайте пройдем по территории комбината и внимательно посмотрим по сторонам. Ведь кругом работа для народного контроля. Это и поддоны разбросанные, и шинка, и контейнеры и т. д. Вот если бы в каждом цехе работала группа народного контроля, много проблем было бы решено.

За 1989 год цеховыми группами проведено 137 проверок. Это данные статотчетов председателей групп. Но пока что наши проверки малоэффективны. Провести проверку — не

самое главное, в нашей работе. Нужно добиваться, чтобы выявленные недостатки были устранены, а при таком отношении к народному контролю тяжело добиваться положительных результатов. Чтобы что-то изменить у нас в работе в лучшую сторону, мы все общественные организации должны работать в одной упряжке. А так получается, что руководитель раз-другой никак не реагирует на проверку, партийная и профсоюзная организации не помогут. Глядишь, у человека и руки опустились. Ведь, извините за грубость, лбом стену не прошибешь. Вывод напрашивается один: нам нужно всем коммунистам и беспартийным, уважая друг друга, наводить порядок в своем деле.

Ну а теперь о работе нашего парткома. Она проводилась. Лично мне, новому человеку, в народном контроле, помощь всегда оказывалась в работе и парткомом, и секретарями партийных организаций. Я предлагаю признать работу парткома удовлетворительной.

В. С. Дмитриев, машинист шагающего экскаватора рудника «Окладнево» считает, что дирекции комбината нужно чаще бывать на руднике, где очень тяжелые условия труда. Строится рудник медленно, и такими темпами это затянется еще на 10 лет. А условий никаких. Почему не идут в КПСС? Да потому что не видно, что это партия, не стоят в ней друг за друга; если человек оступился, то его наказывают строго, и это пятно остается на всю жизнь, а бывает — достаточно было для него одного разговора по душам. Сейчас проводятся митинги, но на них верх берут неформалы, а где же у нас грамотные люди, которые учились в институтах, партийных школах и которые могли бы им противостоят?

— Говоря сегодня о той критике, которая идет со всех сторон на партию, коммунистов, следует признать честно, что виноваты в этом мы сами, коммунисты, — так начал свое выступление электромеханик, секретарь парторганизации БМУ В. Ф. Сухарев. — Мы или не можем дать четкий аргументированный отпор или же смирились с той критикой. Мое мнение и моя позиция как коммуниста состоит в том, что мы просто пассивны. И это относится и к нашей партийной организации комбината. Да, пассивны рядовые коммунисты, пассивны секретари парторганизаций. Почему это так? Да потому, что при нынешней структуре, когда партком является органом, который «висит» над первичками, свою работу он планирует без учета мнения цеховых парторганизаций, а попросту иногда план его мероприятий надуманный. Принимается на бюро парткома какой-то вопрос, создается комиссия, а потому все это снова выносится на заседание парткома. Но не учитывается мнение рядовых коммунистов. А следует ли вообще выносить этот вопрос на партком? Вот у нас и получается: решаем, принимаем постановления и все остается, как было. Никакой информации ни со стороны парткома, ни той комиссии, которая готовила данный вопрос. То есть я хочу сказать, что первичные партийные организации практически не могут сказать какого-либо положительного влияния на всю работу парткома, я уже не говорю о малых парторганизациях, где 9—10 коммунистов, а от этого и пассивность.

По проекту Платформы ЦК КПСС. Первичным организациям нужна самостоятельность, нужна коренная перестройка,

не надо ждать указаний съезда партии; нужно выходить на рядовых коммунистов, чтобы каждый знал, что его слово, предложение будет услышано. Я предлагаю, не ждать, когда будет команда «сверху», а определить самим, как лучше организовать работу партийного комитета комбината, как заинтересовать всех коммунистов. Не избирать партком, а избирать секретаря и его заместителя и сделать это сегодня, на конференции. Заработная плата работников аппарата парткома составляет в месяц 2515 рублей, в год — 30180 рублей. Мы сами должны решать, сколько кому платить. А из числа секретарей парторганизаций создать совет секретарей, а из их числа — координационный совет и проводить раз в квартал его ротацию. Его задача — обобщать все предложения парторганизаций, коммунистов. Я уверен, что это повысит активность наших первичек, тем более, что все секретари будут практически участвовать в этой работе. И каждая будет знать, что она всегда может проконтролировать ход выполнения их предложений, а если они посчитают, что координационный совет игнорирует их предложения или не выполняет, они всегда могут выразить вотум недоверия этому составу совета.

Он также внес предложение внести в список для голосования на должность секретаря парткома начальника цеха № 2 В. Я. Сакулина.

— Кто присутствовал на митингах в городе, тот знает, кто выступал от коммунистов комбината, всего один человек, — вот наша активность. Один человек не может повести за собой всех, — говорит следующий выступающий инженер ЦЭЛ Б. Г. Маркелов. — От нашей активности зависит дальнейшее существование КПСС, нашей партийной организации, комбината.

Затронул он вопрос создания учебно-производственного комбината целевого назначения, где готовить подрастающее поколение для предприятия. — Создание учебной базы очень важно — подчеркнул выступающий. — Мы отстаем в вопросах механизации и автоматизации. Надо поднимать и развивать участок ЦЛАМ. Нужна серьезная программа по механизации и автоматизации производства. Чаще нужно проводить парткомы совместно с цеховыми партсобраниями. Надо отказываться от кампанейщины, как было, например, с пьянством. Надо строить свой цех по производству строительных материалов, чтобы выполнить программу по жилью к 2000 году. И давайте прекратим топтать историю и хранить свои корни. Пока мы только уничтожаем старое и не создаем новое.

— Мы сегодня собрались на конференцию, но ничего не предлагаем для улучшения работы, — говорит секретарь парторганизации ДК Н. И. Удалова. — Наша беда в том, что нам дано право каждому решать и предлагать, но мы этим правом не пользуемся. По Уставу структуру утверждают вышестоящие организации, а мне кажется, должна решать конференция, сколько и кого держать в парткоме. Партком обновил свою работу, но в первичных организациях надо бывать чаще и секретарю, и всему парткому. Сегодня велика роль первичной парторганизации. Нужна сменяемость и обновление. Но в отношении совета секретарей получается лишняя нагрузка, а у нас есть и свои прямые служебные обязанности. Я за сокращение аппарата парткома: нужны секре-

тарь, два заместителя и технический секретарь.

Хочу сказать по проекту Платформы ЦК КПСС. Раздел «В центре политики партии — человек» прямо касается нас, работников культуры. Но мы же имеем позиции и в парткоме по развитию культуры. Мы сейчас все больше переходим на финансовые методы работы. Мы имеем дотацию от профкома, зависим от платных услуг населению, а от кого мы должны брать деньги? Вопрос этот рассмотреть парткому на партсобрании в ДК. Здание горкома надо отдать детям, работу признать удовлетворительной.

— В партии у нас сумбур, — так начал свое выступление ветеран партии А. Д. Бобр. — Я разные периоды пережил, но такого не было. Молодые хотят распустить партию, дошли до Ленина. Да еще и разные партии появились. Мы многое не сделали. Комсомол распадается. Партия должна заниматься воспитанием человека, а мы не занимаемся. Теперь ученики хотят командовать учителями. Мы плохо знаем работы наших классиков. В горкоме надо создать политический центр города, а не отдавать его, кому захочешь.

— Я хочу остановиться на одном вопросе по проекту Устава КПСС, — начал свое выступление пенсионер Г. М. Ульянов. — Я хочу сказать об уплате партийных взносов, осуждаю тех коммунистов, которые из-за взносов кладут партийные билеты, лишаются звания коммуниста. Если оставлять 50 процентов партийных взносов в партийной организации, то кто будет за них отвечать? Нужно заводить бухгалтерию. У нас большая разбросанная партийная организация, и сокращать аппарат парткома до двух человек — неправильно. Партия должна быть единая коммунистическая. Я поддерживаю выступление т. Сокова — здание горкома КПСС должно быть политическим центром в городе. Партийные собрания должны проводиться каждый месяц, мы должны участвовать в общественной жизни комбината. Нам, пенсионерам, не надо никаких льгот.

Начальник цеха № 3 Ю. М. Инсаров в своем выступлении сказал:

— Я решил выступить, чтобы поддержать В. Ф. Сухарева. Не надо ждать XXVIII съезда, нужно сейчас вносить новую струю.

В нашем цехе проведено выездное заседание парткома, польза есть. Но с нас быстро забыли, кроме производственного отдела.

Аппарат парткома надо определить на конференции и выбрать сегодня только секретаря парткома. По проекту Устава ряд пунктов надо пересмотреть.

О демократическом централизме и о фракциях: меньшинство надо выслушивать.

— Я работаю воспитателем в детском саду № 21, — сказала А. Н. Дмитриева. — Как правило, очень много проблем. Одна большая проблема в нашем детском саду: те, кто ходил, видит в каком состоянии находится забор, окружающий территорию детского сада. Он весь в дырах. Мы его лаатаем, по-возможности. А возможности такие: нового материала нет, да и некому делать. Поэтому, у нас убедительная просьба к парткому, администрации: помогите поставить нормальный забор. К нам меньше будет приходить подростков вечером и «пакостить» на детских верандах. А то, прежде чем привезти детей на веранду, надо сначала там все убрать.

Окончание на 4-й стр.

ПУТЕМ ОБНОВЛЕНИЯ — НА УРОВЕНЬ ЗАДАЧ ВРЕМЕНИ

Окончание. Нач. на 2-3 стр.
 Прошу средства от субботника перечислить для нужд детских садов.
 Следующим слово взял машинист экскаватора рудника «Окладнево» В. А. Мишарин.
 — Для чего мы собрались? — начал он свое выступление.
 — Обсудить проекты Устава и Платформы и выбрать партком. В газетах начато обсуждение по этим двум документам. Демократия бежит бегом. Мы должны думать о работе в многопартийной системе. Кончается наше тоталитарное время, наш горком превращается в политический центр, работать с неформалами и посещать его.
 О партийных взносах. Коммунисты хотят оставлять взносы в первичных организациях и горкомах. Деньги нужны для развития общественных дел, для разработки разных программ.
 О Российской компартии. Ее надо создавать. Стыдно России без партии. В этом случае обком теряет смысл. Мы работников его не знаем, они даже

проигнорировали нашу партийную конференцию. Чем меньше инстанций, тем еще лучше.
 На должность секретаря наша организация выдвинула тт. Алексева и Маркелова. Но работать одному человеку трудно. Сокращать партийный аппарат надо, но немного. Совет секретарей надо создавать и не только на уровне комбината, но и на уровне горкома. Работу парткома признать удовлетворительной.
 На конференции выступил первый секретарь горкома КПСС В. Н. Огоньков.
 Делегат от партийной организации ЦЭС В. А. Денисова внесла предложение, чтобы звание «Ветеран партии» присваивали коммунистам с 30-летним партийным стажем. А начальник ЦСП В. П. Андреев предложил партийные взносы брать в размере 1 процента с заработка. Эти предложения приняты конференцией большинством голосов и будут направлены в ЦК КПСС.
 Секретарь парткома В. Ф. Алексеев в заключение конференции ответил на ряд вопро-

сов, которые поступили в ходе ее работы от делегатов.
 Председательствующий Е. А. Штери разъяснил положение о выборах секретаря парткома, его заместителей, членов партийного комитета, членов контрольно-ревизионной комиссии.
 До конференции парткомом была утверждена комиссия по рассмотрению предложений коммунистов цеховых партийных организаций по формированию новых партийных органов. Председатель этой комиссии Л. П. Кудрявцев доложил о результатах работы этой комиссии. По предложению комиссии конференция утвердила количественный состав парткома, контрольно-ревизионной комиссии. Были рассмотрены кандидатуры кандидатов в члены горкома партии, делегатов на XXII областную партийную конференцию и кандидата в делегаты на XXVIII съезд КПСС.
 Конференция признала работу парткома за отчетный период удовлетворительной и приняла постановление по отчету.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

1. Признать работу партийного комитета за отчетный период удовлетворительной.
 2. Считать необходимым продолжить работу по выполнению Программы действий партийной организации комбината по осуществлению перестройки в современных условиях, принятой на общем собрании коммунистов 24 ноября 1989 года. Принять к сведению, что ряд предложений, направленных от партийной организации комбината в вышестоящие партийные органы, нашел отражение в проекте Устава КПСС.
 3. Поддерживать в основном проекты Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и Устава КПСС, внося вместе с тем следующие предложения по доработке этих документов: сократить текст Платформы за счет устранения общих декларативных положений, сделать ее более конкретной, об-

ратив особое внимание на седьмой раздел «К обновлению партии»;
 в Уставе КПСС более четко обозначить условия приема и механизм прекращения членства в партии, указать формы регулирования партийной дисциплины и партийного воздействия на членов КПСС, допускающих отклонения от уставных требований;
 при определении основного принципа организационного строения партии более предметно изложить суть нового понимания демократического централизма;
 предложить парткому обобщить предложения, высказанные на партконференции, партсобраниях и довести до сведения коммунистов цеховых парторганизаций.
 4. В целях сохранения возможности для рассмотрения возникших вопросов после

XXVIII съезда КПСС в рамках полномочий сегодняшней отчетно-выборной конференции рекомендовать партийным организациям цехов продлить срок полномочий ее делегатов до конца 1990 года.
 5. Рекомендовать вновь избранному парткому совместно с вышестоящими партийными органами рассмотреть вопрос о структуре партийного аппарата в соответствии с решениями XXVIII съезда КПСС и предложений цеховых партийных организаций.
 6. Обязать партком обобщить предложения делегатов по улучшению работы партийной организации комбината, критические замечания, высказанные на конференции, и принять план мероприятий по их реализации, ознакомить цеховые парторганизации до 1.05.1990 года.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Завершается учебный год в системе производственно-экономического обучения. На очередном семинаре пропагандистского подразделения один из вопросов был посвящен завершению учебного года. Решено провести итоговые занятия в первой половине мая.
 В помощь пропагандистам публикуем перечень вопросов, рекомендуемых для рассмотрения на итоговых занятиях.
ПЕРЕЧЕНЬ ВОПРОСОВ, рекомендуемых для рассмотрения на итоговых занятиях по пройденному курсу
 1. Каковы причины застойных явлений в советской экономике? В чем они проявились?
 2. Почему кардинальная реформа управления является важнейшим звеном перестройки?
 3. Не ослабляет ли усиление хозяйственной самостоятельности предприятий централизованное руководство экономикой?
 4. Каковы основные особенности Закона СССР о государственном предприятии?
 5. Какие виды деятельности осуществляет предприятие и какие задачи решает?
 6. В чем смысл перевода предприятий на полный хозяйственный расчет?
 7. В чем состоит сущность хозрасчета? Каковы основные характерные черты полного хозрасчета?
 8. Что такое хозрасчетный доход предприятия? Как он образуется и на какие цели используется?
 9. Какие модели полного хозрасчета может выбрать предприятие? По какой модели работает ваш трудовой коллектив?
 10. Каков механизм первой модели полного хозрасчета?
 11. Как образуется фонд оплаты труда при второй модели полного хозрасчета?
 12. Какая, на ваш взгляд, модель хозрасчета более эффективна и приемлема для комбината огнеупоров?
 13. Какие фонды экономического стимулирования формирует предприятие? Какую роль играют они в механизме самофинансирования?
 14. В чем заключается сущность аренды? Почему ее называют третьей формой хозрасчета?
 15. Кто владеет средствами производства при аренде? Почему арендатор в большей мере, чем рабочий, чувствует себя хозяином на земле, на производстве?
 16. В чем состоит отличие аренды от первых двух моделей хозрасчета?
 17. Каковы особенности государственного заказа?

18. Что такое коллективный подряд? Считаете ли вы возможным и целесообразным внедрение коллективного подряда в вашем подразделении?
 19. Почему надо упрощать структуру управления?
 20. Как формируются фонд зарплаты структурного подразделения в условиях коллективного подряда?
 21. Через какие организационные формы реализуется на предприятии самоуправление? Какие вопросы решает совет трудового коллектива и какие вопросы выносятся на рассмотрение общего собрания?
 22. Какова роль общественных организаций в самоуправлении трудового коллектива?
 23. Каковы функции и полномочия совета трудового коллектива? Какие направления его работы следует считать важнейшими?
 24. Целесообразно ли, с вашей точки зрения, создание советов коллективов в подразделениях и какую роль они могут выполнять?
 25. Какие меры по закреплению кадров следует осуществлять на предприятии, где вы работаете? Как укрепить дисциплину в вашем подразделении?
 26. Как вы понимаете принцип оплаты при социализме «От каждого — по способности, каждому — по труду»? Как реализуется этот принцип в вашем подразделении?
 27. Какие формы и системы оплаты труда вы знаете? Какие из них используются в вашем цехе?
 28. В чем состоит главная особенность перехода на новые условия оплаты труда? Каковы источники средств для повышения тарифных ставок и окладов?
 29. Какие недостатки в организации социалистического соревнования накопились за годы застоя? Как организовано соревнование в вашем коллективе?
 30. Что такое экономическое соревнование? Может ли ваше предприятие успешно участвовать в экономическом соревновании с другими предприятиями в отрасли? Если нет, то что этому мешает?
 31. Каким должно быть внутризаводское соревнование в новых условиях хозяйствования?
 32. Применяете ли вы индивидуальные социалистические обязательства? Каково их содержание? Нужны ли они?
 33. Как стимулируются достижения победителей социалистического соревнования у вас в цехе?
М. КОКОРИН,
 секретарь совета.

Огнеупорщики — депутаты городского Совета ИЗБРАНЫ 22 АПРЕЛЯ 1990 ГОДА

- | | |
|--|---|
| <p>Дука Павел Семенович, 1956 года рождения, главный врач медсанчасти комбината огнеупоров, беспартийный, Набережная 60-летия Октября, 1, кв. 1, избирательный округ № 23.</p> <p>Инсаров Юрий Михайлович, 1958 года рождения, начальник цеха № 3 комбината огнеупоров, член КПСС, Набережная 60-летия Октября, д. 7, кв. 119, избирательный округ № 29.</p> | <p>Капитонов Юрий Павлович, 1938 года рождения, беспартийный, машинист ЖДЦ комбината огнеупоров, ул. Пушкинская, 43, кв. 21, избирательный округ № 46.</p> <p>Осипов Николай Анатольевич, 1951 года рождения, беспартийный, слесарь цеха № 2 комбината огнеупоров, Набережная 60-летия Октября, д. 1, кв. 25, избирательный округ № 70.</p> |
|--|---|

Спасибо, фельдшер!

Прошлая неделя запомнилась как неделя милосердия. Весь глубокий смысл, заложенный в само слово милосердие, как нельзя точнее характеризует фельдшера ЦСП Надежду Ивановну Васильеву. Весь коллектив здравпункта, благодаря ее руководству, окружен уважением и искренней благодарностью трудящихся ЦСП. Сама Надежда Ивановна спешит на помощь по первому зову. Своим здоровьем, чего уж скрывать, похвастаться не может. Но как бы ни было тяжело — отказать человеку, нуждающемуся в ее помощи, не позволит никогда.
 За весь самоотверженный труд, заботу и внимание коллектива трудящихся выражает огромную благодарность Н. И. Васильевой.
По поручению коллектива ЦСП В. АГАПОВА, бухгалтер.

Продается срочно садовый участок с домиком в садоводческом обществе «Металлург» (район Вельгия). Обращаться по телефону 70-07 (с 8 до 17 часов).

МАРШРУТОМ ДРУЖБЫ

Завтра в наш город прибудет вторая группа друзей из заокеанского города-побратима Бингамтона. Гостей принимает туристический клуб Боровичей, образованный на базе завода «Горизонт». В составе группы — восемь туристов во главе с председателем общества «Бингамтон-Боровичи» Рональдом Остином.
 Центральным событием в программе 15-дневного пребывания американцев в Боровичах является проплыть по рекам Березайка и Мста по маршруту от станции Березайка до Боровичей. Вместе с гостями в проплыве участвуют их хозяева с завода «Горизонт» во главе с Владимиром Николаевым.
 Проплыв продлится пять суток, за время которого будет пройдено свыше 120 километров. В составе смешанной флотилии: два двухместных ката-

марана, один четырехместный и три двухместные байдарки. Помимо спортсменов в экипаж включены переводчик Г. Кашеваров, кинооператор К. Яковлев и американский репортер Рик Марс.
 Взяв старт 29 апреля, 3 мая флотилия рассчитывает прибыть в Опеченский Посад. Отсюда предстоит совершить самый ответственный переход через мстинские пороги, которые по трудности относятся ко второй категории.
 4 мая днем участники похода финишируют в Боровичах на правом берегу реки в районе спортивно-технического клуба «Горизонт» (за музеем).
 Добавим, что каждый год с вешней водой в Боровичи приплывает до тысячи байдарок и катамаранов. Американцы к нам приплывут впервые.
Л. АЛЬШИЦ

ПЛАН

ПОСТРОЕНИЯ КОЛОННЫ УЧАСТНИКОВ ПРАЗДНИЧНОГО ШЕСТВИЯ 1 МАЯ 1990 ГОДА

- | | |
|--|--|
| <p>1. Духовой оркестр.</p> <p>2. Знамена комбината.</p> <p>3. Руководство комбината.</p> <p>4. Ветераны труда комбината.</p> <p>5. Колонна физкультурников.</p> <p>6. Управление, горное управление, МСС, ЦЗЛ, ЦЛМ, профлакторий, Дом культуры.</p> <p>7. Детские сады.</p> <p>8. ОРС.</p> <p>9. Цех № 2.</p> <p>10. Цех № 3, участок теплокладушей.</p> <p>11. Цех № 4.</p> <p>12. ЦСП.</p> | <p>13. Цех № 6.</p> <p>14. Шахта «Шиботово», ГРП, ОПУ.</p> <p>15. Рудник «Окладнево».</p> <p>16. Рудник «Усть-Брынкино».</p> <p>17. ЖДЦ, РСУ, ЛТУ, ХСМУ, ОКС, цех ТНП.</p> <p>18. ЦЭС, энергоцех, электроучасток.</p> <p>19. АТЦ.</p> <p>20. РМЦ, ЦЛАМ.</p> <p>21. ЖКХ, подсобное хозяйство.</p> <p>Сбор участников праздничного шествия в 9 час. 30 мин. у Дома культуры комбината.</p> |
|--|--|